
Priprave za tekmovanje igralskih
družin v našem okraju

Igralske družine so zopet pred tekmo-
vamjem, ki so pokazala poživitev dela
in icar je glavno, da se naša dramska
dejavnost kvalitetno dviga v ideološkem
in umetnišikem pogledu.

Letos je OL PS svetoval dramskim
družinam, naj naštudarajo Cankarjevo
socialno dramo »Kralj na Betajnovi«.
Tekmovanje, ki se bo začelo aprila, bo
omogočilo točnejšo ocenitev posamez-
nih igralskih družin, ker so vse družine
postavljene pred enotno, v vseh pogle-
dih kvalitetno delo.

Na tretji reviji SKUD-ov v oktobru
preteklega leta v Mariboru ee je ocenje-
valna komisija posluževala naslednjih
meril pri grupiranju igralskih skupin:

1. Začetne skupine so tiste, ki dose-
žejo 5O°/o to6k;

2. Skuipine krajevnega memla, ki do-
sežejo od 50—60% took;

3. Skupine medkrajevnega morila (go-
stovaiije v drugih krajih), ki dosežejo
60 do 7O°/o točk;

4. Skupine okrajnega merila, ki dose-
žejo 70 do 80% točk. Skupine s to oce-
no bodo nastopale na okrajnih festivalih
oelr. v ceiutru okraja;

5. Skupine, ki bodo dosegle 80 do 90%
točk, bodo lahko nastopale po raznih
okrajsiih v republiki; '

6. Skupine, ki bodo dosegle 90 do
100% točk, lahko nastopajo na povabilo
v cemtralnih gledaiiečih, ozir. lahko za-
stopajo republiko v medrepubliškem
tekmova<nju.

Najvišje dosegljivo številg točk je 70.
Točke pa so d«ljene na ta način: 10
točk za izbor dela (napredno, vzgajno
del.Q). V te'h 10 tockah je zapopadena
tudi idejno pravilna interpretacija.

10 točk za interpretacijo tekstov (lo-
gdčno govorjenje, izgovorjava in pravil-
nost jezika),

10 took za ocemitev situacije na odru
in za igro s telesom (mimiko in geste),

10 took je za oblikovanje igralskih
likov (karaktorjev) glede na osnovno
idejo igrane igre,

10 tock za ubranost ansambla (skupna
igra),

10 točk za pravilno difnaroiko (tempo)
predstave,

10 točk za opremo (sceno, luč, kostu-
me, maske).

Od 1. do 4. točke je negativna ocena,
od 5 do 10 točk pa pozitivna. Podrob-
nosti o teh ocenjevalaih merilih se na-
hajajo v 12. štev. »Obzomika« iz leta
1948.

K letošnjemu tekmovanju in k kvali-
tetnemu dvigu igralških družin bo pri-
pomoglo med drugim tudi to, da se bodo
tekom študija vršili posveti režiserjev.
Dva taka sestanka sta se že vršila.
Obisk nj bil najboljši. Nujno je, da bo-
do režiserji vseh igralskih družin na po-
ziv OL PS prišli v Ptuj, kjer bodo pre-
debatirali probleme iz poteka študija.
Režiserji si bodo z nasveti članov ptuj-
skega gledališča vrnili k svojim igral-
skim družinam in jih tam praktičiio
uporabili. Na ta način bo-do prav gotovo
doseženi boljši uspehi.

Ponovni sestanek režiserjev se bo
vršil 4. marca t. 1. ob 9. uri v Ptuju pri
OLO v sobi št. 9.

Pri študiju drame »Kralj na Betajnovi«
ne hitite.' Površnost pri študiju ne more
datd dobrdh uspehov. Za pravilno idejno
mterpre'tacijo dela mora tako režiser kot
vsi igralci popolnoma poznati dobo
(družbeno palitično obdobje), v kateri
je Cankar napisal to delo. Potrebno je,
da vsak igralec po tolmačenju režiserja
pozna osnovno idejo m na podlagi te
zgradijo režiser in igralci pravilne igral-
ske like, ki jih zahteva Cankar v delu
»Kralj na Betajnovi«.

Pri bralnih vajah pamte na logiko iz-
ražanja, pravilnost jezika in na dobro
izgovorjanje. Pri aranžimih vajah naj
režiserji z razumevanjem izrabljajo ve-s
oderski prostor s tem, da smiselno raz-
porede igralce po odru. Prav tako naj
bo 6motrno kretanje igralcev po odru,

' ki se naj vaddjo zbranosti in doživlja-
nja, da ne bo nesmiselnih kretenj in ne-.
smiselnega mencanja po odru. Režiserji
naj dosežejo med igralci čimvečjo so-
igro. Pazijo naj, da bo potrebna dina-
mičnost (tempo) v celotm igri.

j 2e tekom študija, pri prvih aranžirnih
! vajah naj režiser določi okolje z vsem
! potrebnim pohištvom m drugimi pred-

meti, da se igralci navadijo okolja,
vhodov in izhodov Ponekod se dogaja,
da odhajajo ali prihajajo igralci na oder
na desni strani, pri predstavi pa na levi.
Tako spreminjanje ne mo>re biti igralcu
v pomoč za dobro igranje.

Razen vaj imejte režiserji z igralci
čim več fazgovorov o drami, o osebah
in na splošno o Gankarjevih delih in o
vsera, kar je v zvezi s študijem drame
»Kralj na Betajnovi«. Prav ti razgovori
z igralci bodo omogočili režis&rju in
igralcem poglobitev v delo. Uprizoritev
bo na ta načui uspešnejša.

Podrobnejše nasvete bomo dobivali
na režiserskih sestankih.


